

Szerkesztőség és kiadó hivatal
S. J. S. Simon-ház Kunz József utr
kereskedésével szemben.

HIRDETÉSENYEK.

Előzetési pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szerkesztéséről és a
minden közlemények ideintéendők.

Bármentelen levelek csak ismert kszoktól
fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVU PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előzetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre
postán küldve

Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 fr.
Egy óra	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Ot-hasábsopetisor egyszeri beiktetésért 5k.
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr.
Nyiltér 4 hasábsopetisorért 20 kr.
Hirdetést vagy reclamat magában foglaló
újdonság sora 50 krajczár.

XV. évfolyam 1888.

Debreczen. Csütörtök, Aprilis 19.

78. szám.

A tartalékosok és póttartalékosok tényleges szolgálata való behívása béke idején.

(F.) Mikor az 1868. évi 40. törvény ezikk a véderőről és a 41-ik a honvédségről megalkottatott, az intéző körök oly óriásinak képzelték a monarchia véderőjét az újonczásnak tíz évi engedélye, a három évi tényleges szolgálat és 800,000 főnyi hadi létszám által, melynél nagyobb nem csak nem is gondoltak, hanem ellenkezőleg talán arra is számíthattak, hogy ily óriási erő fenntartása nem is lesz szükséges.

Azonban két évtizednek lefolyása bőséges alkalmat szolgáltatott, meggyőződni az ellenkezőről, arról, hogy az 1868. véderő törvény csak névszerint képezi alapját védelmi szervezetünknek. Mert nem csak azt mutatták meg a legutóbbi évek nemzetközi viszonyai és alakulásai, hogy ez az erő monarchiánk nagyhatalmi állásának érvényesítésére elégtelen, hogy ennél fogva katonai erőnket okvetlenül növelni kell, hanem azt is bizonyították, hogy e tekintetben még igen sokra vagyunk képesek, hogy tehát azt fokozni lehet is. Persze, hogy ez csak az államnak és a polgároknak nagy és súlyos áldozatai árán lehetséges, melyek majdnem elviselhetetlen terheket rónak mindnyájunkra, de megszűnik minden vonakodás és ellenkezés e dologban, melyben a legkérelmetlenebb zsarnok, a kényszerítés, parancsol.

Emek folytán történt, hogy 1882. évi 39. törvényezikk a póttartalékból való lóságos hadkiegészítő csapatteket csinált, több novella a honvédségről háború esetére megszintetett minden különbséget sorkatonaság és honvédség között s végül az 1886. évi 21. törvényezikk teljesen megdöntötte az addigi népfelkeltési szervezetet, hogy az csak önkéntesekből állhat, s azóta 19 évtől 42-ig tart a népfelkeltő, most már kötelezettség.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A fecskéfészek.

Ragány.
Irta: Vértesi Arnold.
(Folytatás.)

Lázasan megrázódott Viktor. A szenvedélyes öröm kitérésére volt ez, de szívében még e perczen is valami nehéz könyomását érezte. Úgy tetszett neki, mintha boldogsága nem volna teljes.

— Klotild! — kiáltott föl mámorosan; — Klotild enyém?

De abban a pillanatban elharapta a szót s kissé pirulva, habozva állt Valentine előtt.

— Igen, Klotild az öné. — szólt Valentine szokott szelíd, csöndes hangján. — Nagyan kissé rosszul lett... ne ijedjen meg, nincs semmi komoly baja... s engem bizott meg, hogy adjam tudtára önnek Klotild elhatározását. Még egyszer és ezerszer, teljes szívemből kívánok önnek sok szerencsét, boldogságot!

Forrón megszorította rokonának kezét s kissé elfordult. Viktor észrevette, hogy a nemes leánynak könyekkel teltek meg szeméi.

S e könyvek égették Viktor lelkét. A boldog ember oly gondolatokba sülyednek, oly töprengőnek látszott e perczen. Alig bírt halkán annyit rebegni:

— Köszönöm.
A kézszerítést nem merte viszonzni.
Azalatt Valentine letörölte könyeit s nyájasan mosolyogva szólt ismét:

— Most jöjjön Viktor a menyasszonyához.
Mintegy álomból fölcusdva követte Viktor unokahugát.

Kiléptek. Átmentek az előcsarnok. A tarka, színes ablaküvegen besütő napsugarak rózsaszín, kék, aranyárga fényt hintettek szét; rezgő szivárványok tündököltek a csarnok oszlopain. Ama varázsló pillanat jutott Viktornak

Es még evvel sem értünk el a végső határhoz. Kilátásba és tervbe van véve a véderő törvény teljes átalakítása, míhelyt az újonczajánlás második évtizede lefolyt; még e közeli időpont bekövetkeztéig sem várható a kormány, s a napokban Fejérváry honvédelmi miniszter ur ismét egy törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé, mely által a védkötelezettség ismét jelentékeny kiterjesztést nyer. A javaslat szól a tartalékosoknak és póttartalékosoknak beke idején tényleges szolgálattételre kivételesen való bevonhatóságáról. Ennek értelmében tehát ezentul, a mennyiben különös körülmények követelik, az elkerülhetlen szükség merve szerint és annak tartamára a tartalék első évfolyamába, és a póttartalék három legifjabb sorozási évfolyamába tartozó legénység állománybeli egységnek, tényleges szolgálattétel céljából ő felsőge parancsára bevonható.

A jelenleg érvényben levő véderő törvény a tartalékosokra nézve a rendes fegyvergyakorlatokon kívül más esetét a behívásnak nem ismeri, mint a hadsereg létszámának teljes vagy részleges kiegészítését hadi lábra, vagyis a mozgósítást, a póttartalékosok pedig az 1868. törvény szerint nyolcz heti katonai kiképzetetésük után, békében egyáltalában nem hivatók be s csak háboruban szolgálnak arra, hogy a hiányokat pótolják.

E helyett most másként lesz. A tartalék első évfolyama és a póttartalék három legifjabb korosztálya ezentul békében is behívatók és pedig, miként a javaslatához mellékelt indokolás mondja, csupán a béke létszámának fentartása vagy időleges fölemelése végett, a nélkül azonban, hogy ez által a hadsereg harc-képessége sérelmet szenvedjen.

Azokra nézve tehát, — kik a tartalék első évfolyamába tartoznak, vagyis kik a három évi szolgálattétel lerótták, kétségkívül nagy és súlyos kötelezettség hárul, de csak eset-

leg, ha a szükség kívánja. Az azonban, hogy a póttartalékosok is e szempont alá jutnak, főkéletesen helyes és méltányos, mert azok csak igen nagy kedvezményülket vesznek el, melyben a többiekkel szemben a pusztá véletlen folytán részesültek az által, hogy a sorsolásnál magas számot találtak huzni. Ez tehát nem pozitív hátrány, hanem egy nem is indokolt s a véletlen által előidéztet előny elvesztése.

A méltányossági szempont, mely ez irányban nagyon helyesen van megvalósítva, nyilvánul a rövid, mindössze három s-ból álló, javaslat egyébb részeiben is, a mennyiben családi vagy más, állami és mezőgazdasági tekintetből a törvény által kedvezményben részesített egységnek ki vannak véve, ugyszintén abban is, hogy bizonyos kártalanításban kívánja részesíteni az ily kivételes szolgálattételre igénybe vett egységeket, a mennyiben, ha abban legalább két hónapig visszatartattak, azután minden további fegyvergyakorlat alól, a melyekre máskülönb, a törvény alapján, három ízben és pedig mindannyiszor négy hétre behívatók volnának, teljesen föl lesznek mentve.

Ez tehát mind igen helyesen és méltányosan van szerkesztve, csak az a kivételes behívás, az képezi ma még a javaslat Achilles sarkát, s az bizonyára erős támadásoknak lesz kitéve, ha a képviselőházban tárgyalásra kerül a javaslat.

Ha a súlyos politikai helyzet nem rónának vaskezekkel e terheket, a kormány kétségkívül nem hozná be a javaslatot, hanem várna az őszig, mikor a védtörvény tárgyalása alkalmával tán máskép is ellehet érni az óhajtott célt — a békelétszám emelését csekély egyszeri rendelkezéssel, minden zaj és feltűnés nélkül. Remélhető különben, hogy ugy itt is a jelen javaslat csak ideiglenes jellegű leend.

Az államvasutak üzleteredményei 1887-ben.
Az 1887. évi állami költségvetés szerint az államvasutak tiszta jövedelme 145 millió fo-

rinttal volt előirányozva, a számadások szerint a tényleges eredmény 15.362,007 frt, vagyis az előirányzatot képest a tiszta jövedelem 862,007 forinttal kedvezőbb. A bevételek az 1887. évben 35.448,857 forintba ragnak (előirányzat 36.2 millió frt), a kiadások 20.086,008 forintot tettek, a mi a 22 millió forint előirányzatot képest 1.913.749 frt megtakarításnak felel meg. Az 1886. évben a tiszta jövedelem 14.192,265 frtra rugott, ehhez képest tehát az 1887. évi eredmény 1.159,741 frt szaporulatot tüntet föl. Ezen eredmény jóval kedvezőbb lett volna, ha az 1887. év végén beállott nagy hófúvások közel háromszáz ezer forintba rugó kiadást nem idéztek volna elő az előirányzatot kívül; a hófúvások okozta kiadások közel 300 ezer forinttal szerepelnek az államvasutak múlt évi számadataiban. Az 1887. évben az államvasutak üzleti hányada 56.06% volt, szemben az 1886. évi 58.47%-kal. A főt kimutatott tiszta jövedelem az államvasutakba befektetett tőkének 3.93%-os kamatozása képviseli.

Az államvasutak kisebb javadalmazázu személyzete helyzetének javítása. A közmunka és közlekedésügyi miniszter elrendelte az államvasutak kisebb javadalmazázu altiszteit és szolgaszemélyzete javadalmazásának rendezését, a mi a fizetés utasítását jelenti. E mellett a miniszter utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy a szolgálattétel oly módon rendezze, — hogy az illető személyzetre ne jusson több munkaidő 12 óránál. — Ezen egymással kapcsolatos két intézkedés az államvasutak alkalmazottainak rendkívül nagy körét érdekli és lényegesen hozzá fog járulni ahhoz, hogy a személyzet terhes és felelősséggel járó szolgálattételre buzgalommal feleljen meg.

Országgyűlés.

Budapest, április 18.

A képviselőház mai ülésében az árverési csarnokokról szóló törvényjavaslat tárgyalott, melyet E. M. I. C. Gusztáv előadó referált és ajánlott elfogadásra. Horváth Ádám, a szélsőbal sorából elfogadja a törvényjavaslatot, de óhajtja, hogy a bírósági árverések is hasonló törvényes intézkedésbe foglaltassanak. Fabiny miniszter kijelenti, hogy a kérdést tanulmányozni fogja s az árverési csarnokokkal teendő tapasztalatokhoz képest fog majd a törvényhozásnak megfelelő előter-

VIII.

Bezzeg lett ámulás, bámulás a faluban, mikor közhírré jutott, hogy Véghegyi Viktor jegyet váltott a Daróczyék nevelőjével s a jövő hónap végén megtartják az esküvőjüket is.

Bombacsapáshoz hasonlított e hír hatása mindazon leányos házaknál, hol csekélyebb vagy bővebb ismeretség folytán némi jogos igényeket véltek táplálhatni Véghegyi Viktor kezére. Alig akartak hinni saját füleiknek. saját szemüknek. Ez a kényes, finnyás Véghegyi Viktor? Egy nevelőt? Ki sejtette volna ezt? Igazán fölfordul az egész világ!

Lám, lám! Azt hittük, hogy legalább is comtesse lesz a választandó; azon alul nem is ereszkedik az ilyen fertálymagnás. S íhoh, elveszi ezt a begyes fekete leányt, a kinek az anyja valaha mint gazdaasszony szolgált a békési plébánosnál. Még vannak, a kik emlékeznek rá. Aztán férjhez ment az a személy valami tanítóhoz; kalapot viselt, tens asszonynak hívatta magát, hanem azért mindenki tudta miféle.

— Gyönyörű familia. El még a Véghegyi Viktor anyósa?

— Nem.
— Az apósa sem?
— Az sem.
— Kár. Szép jux lett volna a finom, arisztokratikus Véghegyi Viktorral karöltve látni őket együtt.

— Hát még ha az öreg kapitány érne! Az a gögös ember, a ki mindenkit kicsinylett Kőkényesen s azt hitte, hogy a fia valaha majd nagykövet lesz, báró, gróf s elveszi valami német hercegnéket a leányt.

— No az bizonyosan megfordul még a sirjában is.

Az uzsonna mellett, mialatt a komposzosorné asszonyok kalácsaikat kávéjukba aprították, ez képezte a rendes beszélgetés tárgyát. Volt sopánkodás, szörnyűlődes.

(Folyt. köv.)

jesztést tenni. Körösi Sándor és Széchenyi miniszternek a javaslat mellett történt felszólalása után, a törvény javaslatát általában, mint részleteiben — a 4. §-nál Körösi módosításával — elfogadtatták.

Az emberiség betege!...

(T) Ha a berlini hírek igazak, lehet, hogy mire e sorok napvilágot látnak, a német császár halotti ágyán fekszik, vagy megszünt élni. Halála nagy csapás lesz, nem annyira Németországra, mint az európai szabad elvűségre nézve. Két beható tényismerünk, melyre ítéletünket alapíthatjuk: a rövid lázas program, melyet tróraléptekor becsatolt ki, és a Battenberg féle házasság. Mindkettő fölmagyarázhatatlan bizonyítéka a lelke mélyén fekvő szabadelvűségnek melytől a berlini konzervatív körök Bismarckkal egyetemben agyonra voltak jévedve, s ezek bizony nem igen fogják bánni, ha egy ilyen gondolkodású, nagyra hivatott uralkodó mielőbb elpusztul a földszínről, s egyuttal a Battenberg féle sógorának s angol politikai rokonszenvének is vége lesz, mert a junker trónörökös nem igen fog hallgatni anyjára, hanem inkább Bismarck hercegre, ki az angolokról, ahol csak tehetette, mindig kicsinyítőleg beszélt, de annál inkább hízogott az oroszok, a mely hagyományos barátságát, mint az egyeduralom való szűntétől nem igen akar megválni.

Frigyes császár rövid uralkodása egy hirtelen megjelent és egy hirtelen eltűnő ús tőkösnek fényével világította be a német politikai életet, melyet a Bismarck furfangja és orosz barátsága mindeközéig félhomályban tartott s egész Európát fölfűtötte, mintha az osztrák magyar német szövetség, Oroszország ellen kötött volna, amiről a Bismarck lelkében szó sem vala. Volt igen is a mi lelkünkben, de Bismarck csak a francziára gondolt, míg az orosz és osztrák-magyar konfliktusként mindig a kétkulacsos szerepét játszotta s épp oly szövetséges volt az oroszoknak, mint nekünk. Hanem most, mikor a német politika Battenberg herceggel színt akart vallani, kiűtötte magát a szeg a szákból s Bismarck kitudta vinni a halasztást, hiszen a császár életének napjai számlálva voltak úgy is.

Tény, hogy Bismarck, mint politikus és diplomata, így is nagy maradvány, de mint ember nagyon sokat vesztett azok előtt, kik az emberre is adnak valamit, hogy pedig a szabadelvűségnek határozott ellensége, azt bebizonyította nyíltan. Kár bizony, nagy kár hogy Frigyes császárnak el kell menni. Egy olyan emberre, mint ő, roppant szüksége volna Európának, melyben a szabadelvűség csak jelszó és komédia, ennek a komédiának s a komédia fölé tűzött jelszónak elámitottja pedig az emberiség, a Bismarck féle hatalmasoknak szolgálatába állván.

Az a rövid lázas program, melyet Frigyes császár kiadott, olyan láng volt, mint a milyent, a nép hite szerint, a kincs szokott felvetni. — Azokból a kötetekre menő nagy eszmékből, melyek a császár agyját betöltötték, csak mutatóska vala, de elég arra nézve, hogy egy ily uralkodó elhunytát, amely uralkodó a ritkaságok ritkaságai közé tartozik, az egész emberiség gyászolja. Az isteni gondviselés akarja e, hogy az afféle nagy szellemek, melyek hatalmi körök és befolyásuknál fogva korszakok alkotására lennének hivatva, ne verhesseken mély gyökeret, vagy az emberiség némes még ott, hogy az ilyen lélek világitását a haladás útjának kutatására használhassa! Még mindig annak a taposó malomnak a forgatására vagyunk kárhoztatva, melyet diplomaták vezetnek s a politikai kuruzsolás ördög motóllját forgatják.

Ott van Franciaország is, mire bir menni a politikai kuruzsolások gyógyszerével? Ma köztársaság, holnap monarchia! Ismertem egy bolondot, ki azzal töltötte egész idejét, hogy egyet mindig előre s egyet mindig hátra lépett, nem bírván kimozdulni helyéből. Ezt műveli Franciaország is, mert mindig a politikai formákban keresi üdvét. Ellenben a Frigyes császár programja társadalmi színezetű volt, sőt egy oly eszmét is pengett benne, mely csak hamar forradalomra hívta volna a vaskalapos világ hadseregét. Jelezte ugyan is, hogy az iskolákból az elvont tudományokat ki kell küszöbölni, s helyükbe, a gyakorlati élet terén elkerülhetetlenül szükséges tudni valókat ültetni, mint mikor ki-dobjuk a vén odvas fát s erőteljes, fiatal ojtványnyal pótoljuk.

Szóval, egy ilyen császár nagyon kellett volna Európának, melyben politika kezd lenni minden s az emberek figyelmét jobban igénybe veszi a külföld, mint a saját dolguk, s a politikai kérdések minden más kérdést lezorianak a színtérről, hogy csak kegyelem-ből jut valami a társadalmi kérdéseknek. Le kellett volna számolni az oroszral, rendbe hozni a keletet, aztán behozni a világ-békét. Erre való lett volna Frigyes császár!...

Külföld.

Gladstone ellen, nagy az elégedetlenség amaz elnéző magatartásáért, melyet a köz-igazgatási bilibben szemben tanúsított. Kivált a nemzeti liberálisok fejezték ki leplezetlenül rosszalásukat s e rosszalásnak annál nagyobb a jelentősége, mert Gladstone tudvalegileg ennek a pártnak a vezére. Az agg államférfi

ismételten kijelentette, hogy csak addig marad vezére a liberális pártnak, míg az ir-kerdés megoldást nyer. Gladstone magatartása azonban nem elégti ki a radikálisokat sem, kik a közigazgatási biliben számos hiányt találtak. — A radikálisok oppozíciója miatt most nagy a felháborodás a konzervatív körökben.

A franczia monarchisták reményei. Franciaország zűrzavaras belügyi helyzetével szemben a bonapartisták reményei ismét éledni kezdtek. Mióta Boulanger ki merete mondani a plebiszcitum szót, a ezarizmus ez intézményét, azóta a bonapartisták fennen hirdetik hogy a eszásárság visszaállítására közel kilátásban áll. E büszke reményekkel szemben a royalisták, a királyság hívei nagyon lehangoltan néznek a jövő elé. A párt egy előkelő tagja a párt egyik lapjában következő számalmas tudósítást ad a monarchisták helyzetéről: A royalisták helyzete 1888-ban semmi változást sem mutat 1878-hoz képest. Tíz évvel ezelőtt vezérünket V. Henriknak hívták s senki nem táplálta a reményt, hogy valaha trónra juthatna. Ma VII. Fülöpnek hívják s éppen oly kevés a reményünk, mint akkor, 1878-ban azt mondták az orléanisták: Ha Chambord gróf meghal, a monarchia hat hó múlva vissza lesz állítva. Öt év telt el Chambord halála óta, a kimerültség és lehangolás nagy haladást tett sorainkban. Egykor azt mondták nekünk, Cbamord Ausztriában fájdra vadászik. Ma azt mondják, hogy a párisi gróf Spanyolországban van tázok vadászaton. Ebben én nem látok valami nagy különbséget. Nem mondom, hogy a párisi gróf vissza hódította volna trónját; de legalább csak megpróbálta volna! Mennyire felbátorította volna híveit, minő dícsőség hármlott volna ő reá magára. Ha e pillanatban fogva lenne stb. Marguerite szigetén, mennyi lelket öntene ez beléuk, hogyan magasztalnák őt. Minő „siker“ lett volna az oly országban, mely csak a sikert szereti. Ennyire fájdalom nem vagyunk. Szorensótlenségünkre nincs szegény trónkövetelőnk s e pillanatban teljes bomlásban vagyunk.

A német közvéleményre mint a saját nyilatkozatai bizonyítják, erős benyomást tett Boulanger választási diadala. A szavazatok roppant számában, mely a tábornokra esett, annak jelét látják, hogy itt nemzeti mozgalomról van szó, mely tohát komoly figyelmet érdemel. Sokkal nyugodtabban nyilatkozik a félhivatalos Nordd. Allg. Ztg., melynek nyilatkozatából a látszik, hogy illetékes német körökben a boulangériszmusnak egyelőre még nem tulajdonítanak valami fölélmertes jelleget.

Frigyes császár állapota némilg jobbra fordult s láza ugyan kissé fokozódott, de ez nem jelentheti a betegség rosszabbra fordulását. Éjjel elég jól aludt. Az orvosok esó dalkoznak szervezetének ellenálló képességére és a császár erős akarátán. Az orvosok a tegnapi javulás dacára is csak a két tényezőre alapítják minden reményüket.

Floquet cabinetje éled, mozog, neki bátorodva felveszi a kihívást s megotette készülődéseit a franczia kamara mai ülésére, a melyben Boulanger is elfoglalja képviselői székét. Kedden minisztertanács volt s a cabinet tagjai behatóan megbeszéltek a belügyi helyzetet. Az eredmény, a melyre jutottak, bizalmat fog kelteni erélyükben s elhatározásuk komolyságában. A cabinet nem fogja bevárni még interpellálják, hanem oly határozati javaslattal szándékozik fellépni, a mely alkalmul szolgáljon a köztársasági pártok együttes fellépésére. Floquet ugyanis szükségnek véli, hogy előbb ezt a bizalmi szavazatot megkapja s azután veszi fel a küzdelmet a boulangériszmus ellen.

Nyári szinkör.

Városunk lelkes szinügy barátjától Szikszay József úrtól vesszük a következő véleményező közleményt:

A téli színházi évad vége felé járván, színházunk igyekvő igazgatója minden törekvését arra fordítja, — hogy minél többet szerezzen a nyári fáradságos évad bizonytalan, felette költséges vándor útjára. Ha meg-gondoljuk, valóban sajnálatra méltó helyzete van egy színház igazgatójának. Mert a mit a téli szezon alatt igyekezetével, buzgalomával s áldozatkészségével szerzett, talán megtakaríthatott, azt a nyári vándorlás nem csak fel-emésztí, hanem töle még azokivül is tetemes áldozatot kíván, hogy ily nagy számu, magas fizetésű társulatot fenntarthasson.

Mennyivel jobb volna, ha az igazgató ezen nagymérvű kiadásokat a színház díszítésére és bernházásokra fordíthatná. De az elmúlt ényben is hány szinigazgató megbukott. Közöttük a miskolci és szabadkai. Épen azért nagyon ideje volna, ha mi is arról gondoskodnánk, hogy a szinészetet városunkban állandósítsuk. Ez pedig úgy történhetik meg, ha a Szinügyegylet, melyet helyesebb volna Szinügypartoló egyletnek nevezni, mindent elkövevte anyagi és erkölcsi befolyását közbetvetve, hogy 1000 drb. 5 forintos részvény bocsáttatván ki, ez a városban és a vidéken elarusíttassék.

Talán akadna elég ember, ki 1—2 ilyen részvényt elfogadna; lenne több is, a ki töb-

bet vásárolna. Az így begyűlt összeget átadnánk az igazgatónak az aréna felépítésére. Ennek legalkalmasabb hely a város istállója volna, mert ez a város központjában esik. — Minthogy pedig ezen helyre s az ezzel szomszédos telkekre a jövőben a kir. tábla palotájának építése van tervezve, az aréna építető társaság kötelezné magát, hogy ezen bekövetkehető esetben az arénát — nehogy akadályul szolgáljon — innen más helyre költözteti át.

A nyári szinkör építésének volna egy másik módja is. Nevezetesen, ha egy többszítésre felvett kölcsönből építtetnék fel. Ez a mód a leggyorsabban létre hozná a nyári-szinkört, csak akarat kell hozzá. Hiszen a nemes város anyagi segélyezésére is lehet számítani.

A nyári színház felépítése egy volna a szinészet állandósításával.

Debreczen April. 18. 1888.

Szikszay József.

Napi hírek.

— Hangverseny az árvízkarosultaknak. A pénteken tartandó jótékony ezüla hangverseny iránt szokatlanul élénk az érdeklődés. A belépti jegyek egy része már eddigelé elkelt Csáthy Károly könyvkereskedésében. Előre látbatóltag ezen hangverseny is ép oly fényesen fog sikerülni, mint a mult évi a tűzkárosultak javára, midőn több mint 1000 fitra ment a tiszta jövedelem. Ohajtjuk is, hogy így sikerüljön. A hangverseny egyik közreműködője báró Bánffy György ur, a kiváló zeneszerző már megérkezett városunkba. — Holnap itt lesz Takács ur is, az operaszínház fiatal, de már is legelsőrangú énekese. A gazdag műseru hangversenyt a jótékony cél iránti tekintetből a legmoleggeben ajánljuk, a nagyérdemű közönség pártfogásába.

— A bojár leánya Vértesi Arnold regénye két kötetben megjelent a „Debreczeni Ellenőr“ nyomdájának díszes kiadásában. A két kötet ára 2 frt. Lapunk előfizetői a különben is olesó könyvet tetemesen leszállított áron 60—60 kr-ért, tehát a két kötetet együtt 1 frt 20 kr. szerezhetik meg a kiadó-hivatalban. —

— Az árvíz karosultak javára, ma 8 frtot kaptunk P. Ladányból K a e z é r A r p á d takarékpénztári könyvvezető úrtól, a K a e z é r N i n a k. a. bányjától. Ezen összeget az ott f. hó 15 én a „társaskör“ termeiben tartott táncmulatság rendező bizottsága adta össze a hajdumegyeri árvízkarosultak javára. Az összeg átvételét ezennel nyugtázzuk. A helybeli izr. leányiskola növendékei, a szatmármegyeri árvízkarosultak javára 5 frt 71 kr. gyűjtöttek, melyet Simonovits Dezső tanító ur lapunkhoz adott be. A gyűjtéshez az I. oszt. 63 kr. a II. 37 kr. a III. és IV. 2 frt 56 kr. az V. és VI. oszt. növendékei pedig 2 frt 15 kr-ral járultak.

— Löverseny. A folyó hó 21—22 diki szombat és vasárnap debreczeni löversenyek élénkítésére a verseny igazgatósága totalisateurt állított fel s annak vezetését a budapesti Magyar Lovaregylet totalisateur vezetője K. Császár Ferencz ur vállalta el; így az említett verseny napok alatt a totalisateur 2 forintos tételekkel működni fog. — A sport kedvelő urak eme kívánsága tehát az ideitavaszi versenyeken teljesítve leend. — A hölgyek tisztelet díja (díj a szombati versenyen) Szent Királyi és Kalenda urak (előbb Szepessy Antal ur) diszmiáru kereskedésében pénteken este már megtekinthető leend.

— Debreczeniek az árvízkarosultaknak. Debreczen város közönsége — mint mindig — most is bőkezűen adakozik az elemi csapások-ezuttal az árvíz által károsultak fölségelésére. A pögámesteri hivatalhoz jelentékeny adományok érkeznek. Az „I s t v á n“ malom igazgatósága e hó 12-én tartott ülésében 300 fitrak kiosztását határozta el, melyből 50 frt a Szamos, Kraszna és Tur vizek által károsultaknak, 50 frt, a Körös vize által sujtott békésmegyeieknek és 200 frt, a Tisza által (Tokajtól—Solnokig) károsultaknak lesz elküldendő. S t e i n f e l d A n t a l ur városi bizottsági tag pedig 175 forintot adott S i m o n f y I m r e polgármester urnak; mely összegből 25—25 frt a hajdu-, szabolcs-, s szatmármegyeri, 100 frt pedig az ország többi vidéki árvízkarosultjai részére küldetik el. K a r a p M ó r i e z ur 30 frtot adott fele-részen szabolcsmegyeri, felerészen pedig a többi magyarországi árvízkarosultaknak.

— A gazdaság bál. A helybeli gazdasági tanintézet hallgatóinak táncmulatsága holnapután, szombaton tartatik meg a „Bika“ szálloda dísztermében. A mulatságra, melynek tiszta jövedelme az árvízkarosultak javára fordítatik, ugy helyből, mint vidékről igen sokan készülnek.

— A felső-hortobágyi birtokosok értekezése. L u k á c s D e z s ő ur nádudvari birtokos, a nádudvari érdekelt birtokosok nevében f. hó 23-án — vásár hétfője — d. u. 6 órakor a debreczeni „Bika“ szállodában tartandó értekezletre hívta meg az összes felső hortobágyi érdekelt birtokosokat. Az értekezletnek ezüla az, hogy a hortobágyi birtokosok orvoslást keressenek azon megmérhetetlen károkat okozó eljárás ellen, melyet a p.-ladányi vallás ala-

pitványi uradalom követett el az által, hogy a Hortobágy vizének lefolyását a Hortobágy medrében Agoánál emelt kereszt gáttal megakadályozta s így a Hortobágy vidéki és a Tisza által elöntött földterületek vizállása változtak.

— Az új szathmári püspök Meszlényi Gyula, hétfőn érkezett meg székhelyére. A káptalan részéről küldöttség ment eléje D e b r e c z e n i g s ott várták meg megérkezését. A küldöttség tagjai Keszler Ferencz dr. és Szabó Norber kanonok, — továbbá Kántor Ambrus dr. ezimzetes kanonok és püspöki titkár, meg Serly Károly vallásai esperes voltak. — Szathmáron ezernyi néptömeg várta az új püspököt s dörgő éljenzéssel fogadta. Mikor Meszlényi püspök kiszállt a kupéből, Szathmár város nevében Búszörmeényi Károly polgármester, királyi tanácsos lelkes és meleg szavakban, a sziv igaz hangján üdvözölte. Erre a püspököt nagy lelkesedéssel megéljenzették. Meszlényi Gyula püspök hazafias hangu válaszában köszönte meg a fogadtatást. Szép beszéde mindenkit megindított. A szünni nem akaró éljenzés lecsillapultával a püspök a székes egyháza vonult, hol a káptalan, továbbá a kebelbeli és vidékről besereglett papság a főajtónál várta. Itt a püspöknek Novák Antal nagyprépost szentelt vizet nyújtott, melyvel meghintette a híveket s azután a szentélybe ment, hol rövid hálaadó imát mondott. Ima végeztével a püspök palotájába vonult, hol a káptalant és papságot fogadta, kiknek nevében Novák Antal nagyprépost intézett beszédet a főpásztorhoz, melyre Meszlényi püspök meleg hangon válaszolt, azután pedig bemutattatta magát a jelenlevőknek. Meszlényi Gyula személye általában a legmélyebb rokonszenvet keltette Szathmáron. Felszentelése e hó 29-én lesz reggel 8 órakor lesz a szathmári székesegyházban. A felszentelést Hidasi Kornél szombathelyi róm. kath. püspök és Pável Mihály nagyváradi gör. kath. püspök segédlete mellett Samassa József egri érsek fogja végezni. Az új püspök kívánságára ez alkalommal minden zajosabb ünneplésséggel mellőzni fognak.

— Névváltoztatás, Baltigh Géza, a Magyar-francia biztosító Társaság debreczeni főigénylőjének hivatalnoká belügyminiszteri engedélyvel nevét „Bárdos“ra változtatta.

— A vendéglősök, kávéosok és bormérők majálisa iránt városunkban, de a vidéken is nagy érdeklődés mutatkozik. A majálisi rendező bizottság tagjai sem költséget sem fáradságot nem kimélnék, hogy a nagy közönség a majálisi iránt táplált reményeiben ne csalatkozzék. A nagyerdei vígadó impozánsul lesz díszítve és körülkerítve. A meghívott márszét lettek küldve s nemcsak Debreczen, de az ország nagyobb híresebb vendéglősei, kávéosai és bormérői is meg vannak hívva. — A tegnapi tartott gyűlés határozatilag kimondotta, hogy a meghívón bár tévedésből jelleve nincs, az ünnepély zárt k ö r ű lesz és este 8 órakor kezdődik. Mindazok azonban, akik meghívókra igényt tartanak s tévedés miatt nem nem kaptak eziránt intézkedhetnek G l i e k Adolf kádas-utcai pinceszereglyeti irodájában, hol már a majálisa ury személy, mint család-jegy is válthatók. A nagyközönség figyelmébe és pártfogásába ajánljuk e táncmulatságot. Ha egyéb nem is, de a jótékony cél bizonyára megérdemli, hogy egy ilyen fényes s kellemes szórakozást biztosító majálison minél nagyobb számban jelenjen meg a mulatni szerető közönség.

— Jegyzőválasztás. Az Érmellék egyik tekintélyes, tözsgyökeres magyar községében. Bogoszlón, a napokban történt meg a jegyzőválasztás. Jegyzővé választották Kiss Béla, Kiss Lajos derecsei ny. tanár fia Kiss Béla iskoláit Debreczenbe végezte, majd a jegyzői szigorlatot kitünő sikerrel letéve, legközelebb a margittai főszolgabírósnágnál volt alkalmazva, hol szorgalma, tehetsége által magára vonta a bogoszlóiak figyelmét, kik is őt egyhangulag választották meg jegyzőikül. A jegyzői kar benne egy kiváló képességű tagot nyert.

— A debreczeni Chewra-Kadischea szentegylet nevében fogadjak az Alföldi takarékpénztár 5 frt edományát hálás köszönetemet. Weinberger Lajos elnök.

— A debreczeni torna egylet a szokásos gyalogversenyt az idén is megfogja tartani. A versenyut ideje és ezüla felett szombati ülésben fog a választmány határozni. Az egylet az új-fehér tóaktól kapott az idén meghívást, hogy a távgyaloglás odáig tartassék meg. A fehértől intelligencia biztosította az egylet jó igaz magyar vendégszeretéről.

— A tavaszi nagy vásár kezd élénkebb képet kölcsönözni a városnak. Egyre több idegen arezot lehet az utcákon látni. A hétfőn és kedden megtartott bőr és toll vásár elég jól ütött ki. Ma van a juhvásár, mely — mint halljuk — szintén élénkebb mondható. A Széchenyi utca is sátrakkal már be van népesítve.

— A harcziás szellemű munkások. Teg-láson e hó 15-dikén egy csapat famunkás borozott a vendéglőben. Beregmegyeiből Csomaj közönségből valók. Kedvök kerekedvén egy kis betyáros tempóra, hát először is minden ok nélkül jól elverték egy ott pihenő szegény zsidó utast. — Ez aztán panaszra ment a községhezához, honnan két baktort az előljáróság elküldött a szomszéd korcsnába, kérdőre vonni a verkedő munkásokat. Hanem ezek a hivatalos kérdésre azzal feleleltek, hogy a két baktort is agyba főbe verték, úgy hogy ezek a felellettel véresen mentek vissza a községhezához.

— Az o-
akarván
egy eskü-
dorra
kompani-
iránt sem-
tompított
mást a v-
ték az el-
szaporodó
tégliások
közbelépe-
tott okosa-
ták a vé-
egymást
votódott
Csomajbó
tégliások
latságot
séget ke-

tonai
vesszük
nek hirt-
gényesség
nagy g-
Sámsom-
maga az
redes ve-
egyszer-
Lovagja-
resztül-
életvesz-
Orvos
zetet a
gédtsiz-
rosba
orvos,
megtalá-
totta a
nül jár-
legmely-

techniku-
te szeri-
tani a t-
resztelt
és rajzo-
ték vég-
lék egy-
zakot

vonatko-
Naqnett
számban
utát, a
életük p-
mészet
dalmi é-
kihirdet-
a neves
csökken-
keves a
persze
szóani,
vesszük
reti a
de mag-
rá szül-
igen ot-
körök
vezérel-
ezt ter-
szik. A
tálybar-
igazi
nyeseb-
dött n-
leány.
zasság
ség m-
nyulna
höz: a
perék
kerül-
szat, o-
áthozo-
élet a
az utó-

Takar-
frtót a
segítő
az egy-

kitűnő
éttern-

v i z k
Szaloi-
dat ő-
lontár
Sarka
102-9
— 2
b a n
magá-
délyt
állita-
terve-
dott
ő n k
mult
Vett
felme-
lentő
nél s
csak
ha a
zény

Szeplő
okvetlenül eloszlik
Bergmann Illiomtejszappana
használása által.
Készíti egyedül Bergmann és Társa Drezdában 45 kr. darabja. Raktár Dr. Rothschnek gyógyszerárában Debreczenben.

Eladó
70 db. hizott ökör.
Értekezhetni SZABÓ LAJOS
FIAI cégénél Debreczenben.
Ugyanott vetni való
csiraképes ó-tengeri
is kapható.

Árlejtési hirdetmény.

Berettyó Ujfaluiban a városháza kiegészítésül 19.40 méter hosszú, 9.55 méter széles egyemeletes épület felépítésére és az ócska épület átalakítására pályázat hirdettetik.
A zárt írásbeli ajánlatok 1000 frt bánompénzzel „az építető bizottság”-hoz címelve a község elöljáróságánál adandók be f. évi május hó 9-ik napjának d. u. 6 órájáig, a terv és árlejtési feltételek az előjárásnál megtekinthetők.
B-Ujfalu, april 15. 1888.
Az építető bizottság.

11304 tk.
1888.
Arverési hirdetm. kivonat.

A h.-büszörményi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajthatónak Kun Mihályné Szabó Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 33 frt 25 kr tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék a h.-büszörményi kir. járásbírósa területén lévő s a Zeleméri 3304 szám alatti tjkvben foglalt 435 és 916 hrsz. alatti ingatlanokra 382 frt a Zeleméri 389 számú tjkvben foglalt 2516 hrsz. alatti ingatlanra az árverést 214 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi Junius hó 18-dik napján délelőtt 9 órakor alóli bíróság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 38 forint 20 krt és 21 forint 40 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cikk 42-dik §-ában jelzett ár folyam al számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt magyar király igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadékos értékpapírban a kiállított kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Büszörményben a kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságnál 1888. évi márcz. hó 20-ik napján.

Deák Ferencz.
kir. aljárásbíró.

Eladó birtok.

Abauj-Torna megyében a Hidas-németi vasuti állomáshoz 2 óra, a kassai vasut állomáshoz 2 1/2 óra járásnyira fekvő 1170 osztályozott szántóföld rét, kaszáló, és fenn álló tölgy erdőből, valamint 80 hold buza és 50 hold rozs vetésből álló birtok a legjobb karban lévő, minden szükséges gazdasági épületekkel 5 szobából álló uri lakházzal, 400 frt regále joggal együtt szabadkézből eladó.

Tudakozódhatni és bővebb felvilágosítást lehet nyerni Urbányi Ferencz-nél szent-anna utcán 2311 számú háznál.

Tégla eladás.

Alólirott mütéglagyár tulajdonosok tudatják a t. cz. építész és építető közönséggel, miszerint jöhírnévként örvendő téglagyárukba, mely az 1885-ki országos kiállításon is versenyképesség és jó munkáért nagy érdeméremmel lett jutalmazva, nagy mennyiségű legjobb

tető cserép

van készletben, melynek ezenkénti ára H.m.-vásárhelyen vasuton földárvá ezre 11 frt 25 kr. Debreczenbe szállítva ezre 17 frt utánvétellel.

Megrendelésekre szállítás pontosan teljesítettik.

Cserepeink megtekinthetők a m. államvasut állomásánál Debreczenben hová már ez évben nagyobb mennyiséget szállítottunk.

Kovács János és József
testvérek.

1312 tk.
1888.
Arverési hirdetm. kivonat.

A h.-büszörményi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajthatónak ifj. Péter János végrehajtást szenvedő elleni 104 frt 52 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a h.-büszörményi kir. járásbírósa) területén lévő, a h.-büszörményi 2726 szám alatti telekjegyű könyvben foglalt 2883/b hrsz alatti 2866 népszerű ház s udvarból álló ingatlan — továbbá ugyanezen telekjegyű 17363, 17544, 21301 és 19458/c hrsz. alatti ingatlanokra az árverést 521 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi Junius hó 7-ik napján d. e. 9 órakor alóli bíróság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 52 forint 10 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számitott, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékos értékpapírban a kiállított kezéhez letenni avagy az 1881. LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Büszörményben a kir. járásbírósa mint tkönyvi hatóságnál 1888. évi márcz. hó 19-dik napján.

Deák Ferencz
kir. aljárásbíró.

ADLER RÓZA
divatárúsnő
Budapestről, most a debreczeni vásártéren.
Ajánlja a legdusabb
női-, leány- és gyermek kalap-
RAKTÁRÁT
a párisi és bécsi minta szerint
a legolesőbb árakban.

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.
Keil Alajos-féle
Padlózat-fényezés
(Glasur) Bécsből
legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára. 1 nagy palack ára frt. 1-35 krt. — 1 kis palack ára 68 Kr.
Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beaszto-szer kemény padló számára, egy köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható.
Szent-Királyi és Kalendánál.
DEBRECZENBEN, a városház épületében.

LEGNAGYOBB ÓRÁS- ÉS ÉKSZERÜZLET DEBRECZENBEN
LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSÁÉ
Főpiac 2142. sz. a főposta tözsomszésgében, hol is rendkívül nagy választékban a legolesőbb áron kaphatók:

Ézüst egyfedélű cylindere óra	8 frt	Ézüst szives gyűrű	50 kr	Dívtos ézüst gyermek karkéz	2 frt	6 drb. ezüst evő kanál	30 frt
• kettfedélű	11	• Emaillezott Emlék fűr	50	Valódi granát női	4	• kávésk	10
• egyfedélű ancre	10	• gyűrű kedvi gyöngygyal	1 frt	Fekete emaille	4	• szamoly	13
• kettfedélű	12	• Arany női gyűrű	2	Kedvi ezüst lánczok	3	• levszere	30
• egyfedélű remontoir	12	• férfi divatos lapos	6	Div. arany portobehenur karkéz	12	• tejmérő	6
• kettfedélű	16	• pecsenyomó	8	• karkéz nemes opall	25	• vastapóteles kanál	6
Nickel egyfedélű	5	• Valódi gyémánt női gyűrű	8	• Kész ezüst női galamb brochétt	2	• kesz en villa	10
Ezüst datum	15	• brilliánt	15	• Valódi granát	2	• ezüstgyökör	13
• perczre ugró	30	• férfi	30	• róza	2	• 1 db. emkorigó	4
• Arany női	24	• Ézüst lencse alakú függő	50 kr	Valódi granát női brochétt	4	• szartó	4
• cylindere	16	• Emaillezott női	1 frt 50	Fekete emaille	3	• 1 db. emkorigó	4
• férfi ancre	24	• Valódi granát	1	Legjobb nemes opall	23	• gyömbörszató üveggel	15
• remontoir	30	• Arany	3	Valódi gyémánttal	25	• ezüst vajtartó	25
• datum remont.	70	• Arany női függő	3 frt	Aranyozott ezüst női medallion	3	• 1 db. kenyérszár	3
• perczre ugró	80	• Legúj. opal függő patent zárral	9	Fekete emaille	4	• 1 db. kenyérszár	2
• 1 m. hosszú lencse-óra	14	• Dívtos korall függő	3	• Valódi granát	5	• 1 pár ezüst vajtartó	30
Ugyanolyan órat s felet 015	18	• Valódi gyémánt pat. zárral	14	• Divatos arany	10	• 1 gyermek evőeszköz tokban	5
Ugyanolyan 1/4 órat 015 s medall	35	• Valódi gyémánt	15	• Valódi gyémánttal	15	• Ugyanaz pohárral	14
Gyönyörű kivitelű salón-óra	30	• Ézüst órálanccz vékony	2	Legjobb nemes gyökörökön tül	3	• 1 db. ezüst talozó	15
Fali hajó-óra, járó szerkezett	8	• Valódi gyémánt	2	• Világos lámpa	2	• 1 pár ezüst vajtartó	30
Ugyanolyan órat s felet 015	8	• tisztí órálanccz	3	Kedvi korall	2	• 1 db. ezüst testtartó	15
Irodai v. könyvtári hádozó óra	5	• Arany női divatos rövid láncz	20	• Divatos pillangó	2	• 1 db. szép ezüst szel	25
Ugyanolyan órat s felet 015	5	• Arany férfi órálanccz vékony	20	• Fekete emaille	2	• 1 db. nagy templomi kelye	40
Gyönyörű kivitelű salón-óra	30	• Arany gyöngy	40	• Valódi granát	5	• 1 pár ezüst vajtartó	30
• amerikai nagy	5	• Arany katonai órálanccz	25	• Ézüst férfi lovagoló bot	2	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr
• utazási eszközök	10	• Valódi gyémánttal	4	• Ézüst férfi medallion divatos	2	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr
Mysesotis új (nédelgés) nő kretche	4	• Arany arany	4	• Aranyozott kékfelegomb párja	3	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr
• karók	4	• Valódi granát	4	• lenczomb	10	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr
• ferimellű	2	• Valódi gyémánttal női	14	• Finom arany	10	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr
Valódi granát gyűrű	1	• Kutyafé v. lófó ezüst láncz	4	• gomb patent zárral	15	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr
• férfi mellű	1	• Ézüst szit-gyöngy talcz	1 frt 50	• Valódi granát hajlító pálya	5	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr
• sziveske	3	• Aranyozott czeruza	2 frt	• Aranyozott ezüst női kereszt	2	• 1 db. ezüst gyöngy	80 kr

Minden óráért 1 évi jótállás vállaltatik. — Az összes árak a m. kir. fényszücs hivatal próbájával vannak ellátva. — Az árak valódiságát jótállás vállaltatik. — Az inga órák a leggonosabbban csomagoltatik.

92.
420. szám.
ÁRJEGYZÉK.
az „ISTVAN” gőzmalom készítményeinek
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN és az 1887. április 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megállapított s 1887. évi junius 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezménynek szerint.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kil
B. Szinte középszerű	16.—
0 Királyliszt	15.—
1. Lángliszt	15.20
2. Montliszt	14.60
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	13.60
4. " " 2-od rendű	13.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	12.20
6. " " 2-od " "	11.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső	10.80
8. " " 2-od " "	10.—
8 1/2. Barna " 1-ső	9.20
8 3/4. " " 2-od. á 70 kigr.	7.80
9. Lángliszt " " á 70 kigr.	6.40
10. Veres liszt " " á 50 kigr.	—
11. Finom korpa zsákkal	50 " 3.40
12. Durva korpa zsákkal	á 50 kigr. 3.—

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-töli engedmény a fennmellített egyezmény folytán szintén beszüntetett.

Debreczen, 1888. Február 24.

Szerkesztőse
S. Szechenyi-utca
kerek
HIR
előzetési pénze
valamint a
minden k...
háromtöletlen le
XV. év
Néme
(P. C.)
lálkoznak s
rén érintkez
osztrák biro
juk a néme
mongol Gre
a jelen szá
affe elfogad
— hiszen l
megjelen
aligha fog
művészete
hogy szó n
késeket s
tülökadás
gadtatott t
leti, az m
csinylés eg
rendre fog
tárgyak var
és ruzsomá
cinációi.
De saj
jelenséget
aggályokat
rák birodal
németek, c
olaszok, rut
és majd sol
látjuk azon
sőbb érdekl
nünket, a
lenségig ha
sodni, az e
közt folyo
Daczára a
ban bámul
nyeinek, a
szusa ellen
előre.
Az ifj
san, leghat
kizáró mód
kabinet ell
A „Debr
Irt
„Muzs
szólta k
szürke ált
a kocsi ajt
tájékozásl
junk.” Ebb
Gusztz neke
cisom, az
nyos kialku
jával éjjel
Kitűnő koc
kényesebb
ösmert hatá
pott is eleg
voltam két
én költsége
vlt arra, l
zám, én pe
Tehát
Egyetem ut
melyet öt
András bü
órára, me
tatója hase
mert szeret
ban találk.
sietés, ide
higgadtan
tán minden
mindig a n
képpen. A
nyok egyik
mai táncze
hogy az h
rendeztetni
hogy pont
nyok ritká
mes nem v
garcon em